

№1
(55)



МИНИСТЕРСТВО ЭНЕРГЕТИКИ РБ
ГПО «БЕЛТОПГАЗ»

ГАЗОВИК

«Гродненінцы»

Февраль 2020 г.

Корпоративное издание УП «Гроднооблгаз»



Примите самые искренние поздравления с
праздником весны, нежности и любви -

8 Марта!

Этот праздник - символ начала всего самого прекрасного и желанного. Весной пробуждается природа, принося с собой тепло и ожидание чудес. Пусть это пробуждение подарит вдохновение, вселит радость в сердца, а окружающая красота наполнит души светом.

Желаю, чтобы множилась счастьем ваша жизнь, любите и будьте любимы! Здоровья вам, семейного уюта, благосостояния, хорошего настроения на долгие годы!

Генеральный директор
УП «Гроднооблгаз»
Евгений Смирнов

С праздником!

• Республиканский уровень •

Семинар по подведению итогов работы сельскохозяйственных филиалов газоснабжающих организаций ГПО «Белтопгаз»



19-20 февраля 2020 года на базе УП «Гроднооблгаз» состоялся семинар по подведению итогов работы сельхозфилиалов газоснабжающих организаций ГПО «Белтопгаз» за 2019 год и изучению передовых технологий по кормопроизводству, выращиванию молодняка, воспроизводству стада и производству молока в СПУ «Протасовщина».

В первый день работы семинара, в ПУ «Гродногаз» состоялось пленарное заседание, посвященное подведению итогов работы сельхозфилиалов газоснабжающих организаций за минувший год.

По сложившейся традиции, генеральный директор УП «Гроднооблгаз» **Евгений Смирнов** как радушный хозяин поприветствовал участников форума и пошел плодотворной работы.

В заседании также приняли участие генеральный директор ГПО «Белтопгаз» **Алексей Кушнаренко** и заместитель генерального директора по сельскому хозяйству ГПО «Белтопгаз» **Владимир Адашкевич**.

Участникам заседания был представлен доклад начальника сектора АПК ГПО «Белтопгаз» **Аллы Наумович** «О финансово-экономических показателях работы сельскохозяйственных филиалов газоснабжающих организаций за 2019 год». Главный специалист сектора АПК ГПО «Белтопгаз» **Денис Шляхтичев** доложил об итогах работы в животноводстве и растениеводстве.

ИТОГИ РАБОТЫ СЕЛЬХОЗФИЛИАЛОВ ГАЗОСНАБЖАЮЩИХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГПО «БЕЛТОПГАЗ» ЗА 2019 ГОД

Так, по итогам работы сельхозфилиалов газоснабжающих организаций за 2019 год производство валовой продукции в сопоставимых ценах составило 74 млн. Рублей, или 111,8% к 2018 году.

За 2019 год производство валовой продукции

на 1 работника, занятого сельскохозяйственным производством, в целом по сельхозфилиалам ГПО «Белтопгаз» составило 64,6 тыс. рублей, или 110,4% к 2018 году.

Прибыль от реализации продукции составила 2 млн. рублей. Рентабельность реализованной продукции - 3,2%.

По состоянию на 1 января 2020 г. поголовье КРС насчитывает 28,4 тыс. голов, в том числе коров - 8,2 тыс. голов.

Уход на корову за 2019 год составил 7577 кг и увеличился на 6,6%, или на 470 кг к удою на корову за 2018 год.

За 2019 год валовой сбор зерновых культур (без кукурузы) составил 37,5 тыс. Тонн, или 133,3% к 2018 году при урожайности 44,1 ц/га, что на 7,0 ц/га выше, чем в 2018 году.

В заключительном слове в рамках пленарного заседания генеральный директор ГПО «Белтопгаз» Алексей Кушнаренко поблагодарил аграриев объединения за работу в 2019 году. Определил задачи по обеспечению безубыточной работы и увеличению прибыли, снижению затрат и издержек производства, повышению качества продукции, по укреплению производственной дисциплины, соблюдению требований законодательства по охране труда.

ПРОДОЛЖЕНИЕ - стр. 3

Уважаемые коллеги, дорогие мужчины!

От имени Объединенной профсоюзной организации УП «Гроднооблгаз» и от себя лично сердечно поздравляю вас **с Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь!**



Желаю вам мирного неба, бодрости духа и веры в себя. Пусть каждый день приносит вам радость новых свершений и побед, всегда вам сопутствует удача, а ваши идеи будут смелыми и перспективными, решения оригинальными и эффективными. И пусть с каждым из вас будут рядом близкие и любимые люди, способные скрасить любые жизненные невзгоды!

Здоровья вам, семейного благополучия и счастья!

Председатель ОПО УП «Гроднооблгаз» **Татьяна КУЗНЕЦОВА**

23
февраля
2020



СЕГОДНЯ В ВЫПУСКЕ:



- Первое совместное совещание с ГУ «Госэнергогазнадзор»
- Состоялся технический Совет УП «Гроднооблгаз»

стр.2

- Подведены итоги, намечены планы
- К успеху вместе!

стр.3

- Конференция трудового коллектива
- 15 Февраля - День памяти воинов-интернационалистов
- Не остаемся в стороне

стр.4

- Накануне Дня защитников Отечества представители УП «Гроднооблгаз» посетили ветерана
- Самым мужественным посвящается!
- Блиц-опрос

стр.5

- Республиканская отраслевая спартакиада Citius, Altius, Fortius! Быстрее, выше, сильнее!
- Расширенное заседание профсоюзного комитета состоялось в УП «Гроднооблгаз»
- Знай наших! ПУ «Сморгоньгаз» - победитель конкурса
- День всех влюбленных отметили в ПУ «Волковыскгаз»
- Кадровые назначения
- Юбилеи

стр.6



• В центре событий •

Первое совместное совещание с ГУ «Госэнергогазнадзор»



27-28 февраля 2020 года в ПУ «Гродногаз» УП «Гроднооблгаз» состоялось совместное совещание по вопросам взаимодействия газоснабжающих организаций и ГУ «Государственный энергетический и газовый надзор».

ДЛЯ СПРАВКИ! в 2019 году, в целях совершенствования организационной структуры Минэнерго РБ, было учреждено ГУ «Госэнергогазнадзор».

Участниками совещания стали представители ГПО «Белтогаз», Госэнергогазнадзора и его областных филиалов, главные инженеры, начальники производственно-технических отделов, начальники технических инспекций, юристы из областных газоснабжающих организаций и их филиалов.

Президиум возглавляли первый заместитель генерального директора ГПО «Белтогаз» **Дмитрий Шавловский**, заместитель генерального директора ГУ «Госэнергогазнадзор» **Максим Герман**, главный инженер УП «Гроднооблгаз» **Юрий Можейко**.

На повестку двухдневного семинара были вынесены вопросы обеспечения безопасности при пользовании газом в жилищном фонде, осуществления организациями надзорной и профилактической деятельности, взаимодействия всех заинтересованных сторон - газоснабжающих организаций, Госэнергогазнадзора, сервисных центров, потребителей газа.

В рамках запланированных мероприятий первого дня совещания на площадке ПУ «Гродногаз» была организована выставка специализированной техники и оборудования, находящихся на вооружении служб АДС, СОВДГИО газоснабжающих организаций, предназначенных для ликвидации аварий и выполнения технического обслуживания газоиспользующего оборудования. Отдельное место было отведено демонстрации стендов по охране труда и пожарной безопасности. Экспозицию газоиспользующего оборудования торговых марок Ferroli, Buderus, Ariston, Baxi, Immergas, Lemaks представили АО «ФерролиБел», ЧП «Газ-Калор», ЧТУП «Синергетика Профит» и ООО «ТеплоТоп».

За протокольной частью мероприятия для гостей УП «Гроднооблгаз» была проведена обзорная экскурсия по современным и историко-культурным объектам и памятным местам города Гродно. Самые яркие моменты были запечатлены на объективы фотокамер, оставив приятные воспоминания о гостеприимном Гродно.

Второй день для участников совещания начался с посещения модернизированного в 2019 году учебно-тренировочного полигона ПУ «Гродногаз» в д. Тарусичи. Здесь внимание собравшихся было привлечено к работе по отработке практических навыков по обслуживанию газоиспользующего оборудования, ГРП, ШРП и подземных газопроводов различных давлений.

После окончания вводной состоялось ознакомление с объектами газораспределительной системы и газопотребления учебно-тренировочного полигона, особенноностью которого является действующее современное газовое оборудование. Данный объект служит для отработки практических навыков по обслуживанию газоиспользующего оборудования, ГРП, ШРП и подземных газопроводов различных давлений.

Обсуждение вопросов повестки второго дня продолжилось в ПУ «Гродногаз», где дополнительно гостям была представлена выставка восстановленной раритетной специализированной автомобильной техники.

Подводя итоги, следует отметить, что на совещании были рассмотрены наиболее важные составляющие эффективной совместной работы всех заинтересованных сторон. Для перспективы развития отношений, членами президиума принято решение о создании совместной рабочей группы для дальнейших деловых встреч и выработки путей совершенствования совместной работы.

По материалам УП «Гроднооблгаз», ПУ «Гродногаз»

Интервью: Лиана КРАЕВА, начальник СПиСХПМК



Участники совещания поделились своими впечатлениями от работы мероприятия и высказали свое видение в отношении дальнейших направлений в сотрудничестве газоснабжающих организаций и ГУ «Государственный энергетический и газовый надзор».

Владимир РУСЬ, начальник управления систем газоснабжения ГПО «Белтогаз»: *Каковы Ваши наблюдения по организации сегодняшнего мероприятия?*

- Впечатляет то, что все очень достойно, лаконично. Сегодня качественно проведена вводная на полигоне, что определенно вызвало большой интерес со стороны коллег-наблюдателей, добавило положительных отзывов в адрес организаторов. Также, стоит отметить отличную подготовку и грамотное составление самой вводной, - это уже мастерство и профессионализм сотрудников.

Как выстраиваются взаимоотношения с Госэнергогазнадзором, ведь мы в одной системе Минэнерго?

- Нам больше 60, а Госэнергогазнадзору - только год. Уверен, совместно мы можем повысить свою значимость, использовать общие логотипы - цель всему едини - безопасность на объектах жилищного фонда. По сути, надзорная деятельность и карает, и помогает одновременно.

Каким Вы видите результат взаимодействия?

- Еще рано говорить, идет период становления. Убежден, взаимодействие окажется полезным. Серьезная помощь, понимание сторон есть. Мы договорились, что будет создана рабочая группа по взаимодействию в составе представителей газоснабжающих организаций и Госэнергогазнадзора, а также принят общий подход в системных вопросах. Мы не конкурируем в этом направлении, не передаем функции, мы работаем вместе, как обюдно заинтересованные стороны.

Виталий МАЛИЕВСКИЙ, главный инженер ПУ «Пинскгаз» УП «Брестоблгаз»:

- Начало положено, есть положительный эффект, а время покажет чего мы достигли. Безопасность - общее направление работы наших организаций. Думаю, что газоснабжающие организации получат партнера в лице Госэнергогазнадзора. Мы находимся в одной структуре Минэнерго, заинтересованность общая. Совместной автоматизированной базы пока нет, взаимодействие в этом направлении еще обсуждается».

Вадим ПАНКЕВИЧ, главный инженер Мостовского РГС ПУ «Волковыскгаз» УП «Гроднооблгаз»:

- Здесь и сейчас нужно понимать, что мы нацелены на решение общей задачи по обеспечению безопасности и надежности работы газоиспользующего оборудования, качественное техническое обслуживание и проведение всех регламентных работ. Здесь нужно вырабатывать общие подходы по взаимодействию эксплуатирующих, обслуживающих организаций, надзорных органов и самих потребителей газа.

Максим ХМЕЛЕВ, главный инженер ПУ «Полоцкгаз» УП «Витебскоблгаз»:

- Это первый совместный семинар о том, как наладить взаимодействие сторон. Опыт на республиканском уровне - он более результативный, способствует принятию решений с учетом позиций всех заинтересованных сторон, что характерно в нашей ситуации. Складывается общее понимание, как организовать работу и получить продуктивный результат.

• На повестке дня •

Состоялся технический Совет УП «Гроднооблгаз»

6 февраля 2020 года на базе Кореличского РГС ПУ «Лидагаз» состоялся технический Совет УП «Гроднооблгаз». На повестке дня рассмотрены вопросы, касающиеся производственно-технической деятельности предприятия.



Особого внимания, в рамках актуальности развития предприятия, заслуживает одно из направлений - автоматизация производства. Докладчиком по этой теме выступил заместитель главного инженера - начальник УМТиЭЗПГ **Петр Кохан**. Следует отметить, что внедрение программного комплекса «Мириада» является следующим шагом прогресса цифровых технологий в ГПО «Белтогаз», после внедрения ПК «Панорама» и ПК «7-ЭГ». Данный программный комплекс работает под операционной системой Android и предназначен для автоматизации работы следующих подразделений предприятия:

- службы эксплуатации наружных газопроводов;
- службы по обслуживанию внутридомового газоиспользующего оборудования;
- аварийно-диспетчерской службы.

Программный комплекс «Мириада» позволяет формировать маршруты обхода объектов газораспределительной системы и газопотребления в режиме реального времени, осуществлять контроль выполнения работ. В дополнение, комплекс

сохраняет отображение нарушений, обнаруженных при обходе заданного маршрута, путем их фотофиксации, предоставляет результат их устранения. Полезной функцией комплекса является возможность в режиме реального времени отслеживать путь работников при выполнении ими служебных заданий.

В рамках технических советов практикуется посещение других организаций в целях ознакомления с работой различных отраслей экономики республики. Кроме того, - это отличная возможность расширить собственный кругозор, сравнивать и масштабировать полученные опытные знания в своей работе. Для специалистов УП «Гроднооблгаз» была организована экскурсия на ОАО «Кореличи-Лен», в рамках которой представилась возможность познакомиться с технологией переработки льнотресты, производственным оборудованием, парком специализированной техники для выращивания и уборки льна, образцами выпускаемой продукции.

Павел ШАПОВАЛОВ,
заместитель начальника ПО



• Республиканский уровень •

НАЧАЛО - стр. 1

20 февраля СПУ «Протасовщина» приняло эстафету у гродненских газовиков и семинар продолжился уже на территории хозяйства.

Директор филиала **Виктор Семенович**, встречая участников семинара на Щучинской земле, доложил об итогах работы за 2019 год: все основные принятые на себя производственные обязательства за 2019 год СПУ «Протасовщина» выполнило в полной мере. Рост объемов производства обеспечен как по отношению к плановым заданиям, так и к предыдущему году.

■ В ЖИВОТНОВОДСТВЕ

Произведен существенный рост поголовья КРС, составивший 1042 головы к поголовью 2018 года.

Достигнут самый высокий надои на одну фуржную корову в истории предприятия, составивший 8697 кг, чем обеспечен прирост надоя на одну голову на 621 кг, или на 107,7%.

Валовой надои увеличен на 981 тонну, или на 109%, к уровню 2018 года.

Товарность молока составила более 95%.

Реализовано молока 11247 тонн, с общим годовым надоем в 11832 тонны.

Валовой привес КРС составил 1022,6 тонн с темпом роста в 141,5% и среднесуточным привесом в 838 грамм.

Если животноводство обеспечивает основной объем производства продукции в денежном выражении, то в растениеводстве, наряду с выполнением госзаказа и обеспечения собственных нужд семенным материалом, идет создание устойчивой качественной кормовой базы с максимально низкой себестоимостью.

■ УРОЖАЙНОСТЬ В 2019 ГОДУ СОСТАВИЛА:

- зерновых - 70,6 ц/га,
- кукурузы на зерно - 146,3 ц/га,
- кукурузы на силос - 592,1 ц/га,
- многолетних трав - 548,5 ц/га.

Программой проведения семинара были определены для посещения основные производственные объекты предприятия, где продемонстрированы результаты применения передовых технологий и оборудования.

На реконструированной МТФ «Глубокое» ознако-

мились с работой по производству молока и выращиванию молодняка КРС. Согласно инвестиционному плану поголовье дойных коров: 477 голов, надои на корову 7000 кг. Фактически за 2019 год поголовье составило 500 голов, валовой надои 4450 т. Удои на корову достиг 5019 кг. Данные показатели говорят об эффективности реконструкции фермы.

В апреле прошлого года введена в строй реконструированная ферма «Громовиши». Здесь на практике применяется интенсивная технология производства продукции выращивания КРС, технология получения и пересадки эмбрионов, которая в дальнейшем позволит хозяйству улучшить генетический потенциал стада и создать племенное ядро, повысить выход племенного молодняка от одной коровы до 5-10 телят в год, сократить генерационный интервал и значительно ускорить процесс качественного улучшения популяции КРС.

Гостям была предоставлена возможность ознакомиться с работой нового современного комбикормового цеха. Проектом предусмотрено производство до 5,5 тыс. тонн рассыпчатого комбикорма в год для отрасли животноводства. В настоящее время производится 8 видов корма для различных групп животных.

В 2020 году планируется реализация проекта по установке линии по переработке семян масличных культур и бобов сои с экструзией зерна в модульном исполнении для обеспечения отрасли животноводства белком высокого качества, а также получение сопутствующих продуктов с высокой добавленной стоимостью (рапсовое масло).

Подводя итоги работы семинара, заместитель генерального директора по сельскому хозяйству ГПО «Белтопгаз» **Владимир Адашкевич** в заключительном слове отметил:

- Текущий 2020 год для аграриев объединения знаковый - уже более 15 лет 7 хозяйств республики входят в состав ГПО «Белтопгаз» в качестве сельскохозяйственных филиалов. Безусловно, за прошедшие годы сделано очень много: построены и реконструированы производственные объекты, обновлена техника, увеличено поголовье КРС. Но, дальнейшее развитие филиалов неукоснительно связано с постоянной работой по улучшению технологических процессов производства, внедрению современных технологий, выращиванию новых культур, улучшению генетического потенциала животных, формированию кадрового состава.

По материалам СПиСХПМК



• Совет предприятия •

Подведены итоги, намечены планы



18 февраля 2020 года в ПУ «Гродногаз» состоялось выездное заседание Совета УП «Гроднооблгаз». В работе совета приняли участие руководители предприятия, директора филиалов, начальники районов газоснабжения, отделов и служб аппарата управления предприятия, а также заместитель генерального директора ГПО «Белтопгаз» **Владимир Адашкевич**.

Открывая заседание, генеральный директор УП «Гроднооблгаз» отметил, что реализация всех задач, поставленных на 2019 год, была выполнена в полном объеме, хоть и с некоторыми изменениями. «Необходимо принять действенные меры по недопущению корректировки планов, определенных на 2020 год, а если и корректировать, то только в большую сторону», - акцентировал **Евгений Смирнов**.

В рамках работы Совета были заслушаны доклады заместителя генерального директора по экономике **Элины Савиной** об экономических показателях за 2019 год, главного инженера УП «Гроднооблгаз» **Юрия Можейко** о результатах работы за 2019 год, ключевых целях и задачах на 2020 год, а также об инвестиционной деятельности предприятия в 2019 году. Заместитель генерального директора по промышленному и сельскохозяйственному производству **Владимир Мойса** пред-

ставил информацию о производственно-экономических показателях за 2019 год в СПУ «Протасовщина» и филиале ТП «Вертелишки». С отчетами о достигнутых результатах за минувший год выступили директор ПУ «Гродногаз» **Дмитрий Туртай** и директор ПУ «Слонимгаз» **Андрей Ковальчук**.

В заключение заседания выступил заместитель генерального директора ГПО «Белтопгаз» **Владимир Адашкевич**, который в своей речи заострил внимание на необходимости привлечения опытных и перспективных кадров в сельскохозяйственную сферу деятельности предприятия. А в finale своего выступления Владимир Степанович поблагодарил коллектива УП «Гроднооблгаз» за качественную и результативную работу, пожелал и в дальнейшем сохранять положительную динамику в развитии.

Павел ПРОХНЕНКО,
начальник СЗ УМТиЭЗПГ

• Охрана труда •

К успеху вместе!

В целях активизации и повышения эффективности административно-общественного контроля за соблюдением законодательства о труде, реализации прав работников на здоровые и безопасные условия труда 4-5 февраля 2020 года на базе ПУ «Волковыскгаз» прошли областные смотры-конкурсы на звание «Лучший специалист по охране труда УП «Гроднооблгаз», «Лучший общественный инспектор УП «Гроднооблгаз» и семинар-учеба по организации работы по охране труда в УП «Гроднооблгаз».



• анализ деятельности общественных инспекторов.

Не менее интересной была встреча с представителем УЗ ЦРБ, который продемонстрировал основные навыки оказания первой доврачебной помощи на тренажере сердечно-легочной реанимации «Максим». В форме диалога участники семинара-учебы смогли задать интересующие их вопросы по алгоритму оказания первой помощи пострадавшим.

Проведение подобных конкурсов и семинаров-учеб подтверждает положительную динамику улучшения профессиональной подготовки и квалификации работников нашего предприятия, стимулирование инициативы, творчества в деятельности по обеспечению охраны труда в филиалах, изучение и внедрение положительного опыта работы в области охраны труда в филиалах УП «Гроднооблгаз».

Поздравляем победителей и призеров, а всем остальным участникам смотров-конкурсов желаем удачи в следующем году!

По материалам технической инспекции

• Итоги работы •

Конференция трудового коллектива

124 делегата со всех филиалов предприятия съехались в ПУ «Слонимгаз» 7 февраля 2020 года для участия в конференции трудового коллектива. В работе заседания также приняли участие руководство УП «Гроднооблгаз» и председатель Объединенной профсоюзной организации.



С докладами на собрании выступили главный инженер предприятия Юрий Можейко, председатель Объединенной профсоюзной организации Татьяна Кузнецова, начальник планово-экономического отдела Марина Аблажай.

В ходе конференции были подведены итоги работы предприятия и выполнения коллективного договора за 2019 год, озвучены основные задачи на текущий год, представлен отчет о работе Объединенной профсоюзной организации, ревизионной комиссии, вынесен на обсуждение вопрос о принятии ряда новых дополнений и изменений в коллективный договор.

• Памятная дата •



Вспомним, товарищ, мы Афганистан...

«Моя лейтенантская служба началась в гвардейской учебной танковой дивизии, дислоцирующейся в г. Борисове. В ней служило много офицеров, прошедших горнило боевых действий в Афганистане. На них, награжденных боевыми орденами и медалями, я, молодой офицер, смотрел и задавал себе вопрос: «А смог бы я, как они?».

И судьба предоставила мне такую возможность. За «гречкой» меня назначили в 108-ю мотострелковую дивизию на одну из должностей офицера-политработника зенитно-ракетного полка, входящего в состав этого соединения. Задачей полка была охрана Кабульского аэродрома и прикрытие частей соединения от воздушного противника в ходе боевых действий. Конечно, степень риска, служба в зенитно-ракетном полку, была намного меньше, чем в мотострелковых и танковых частях. Но недолго пришлось мне прослушивать здесь: через 3 месяца было объявлено решение о выводе полка из Афганистана в Туркестанский военный округ. Но я добился разрешения продолжить службу в Афганистане до завершения двух лет. И меня назначили на должность офицера-политработника управления этой же дивизии.

Спокойной жизни в дивизии никто не видел: она воевала каждый день и каждую ночь. Это касалось не только основных сил - под обстрелом оказывались инженерные подразделения, священсты, ремонтники и даже медики.

Конечно, как должностное лицо я не ходил на караваны и не штурмовал «духовские» гнезда ущелья. Каждому

свое. Однако свою работу в этой должности легкой и кабинетной не назову.

С 1986 по 1988 год мне довелось неоднократно быть на боевых операциях с участием дивизии. Задача офицеров-политработников была одна: убедительным словом, а когда и личным примером мобилизовывать воинов для выполнения боевой задачи, при этом каждый из них хорошо понимал, что кто-то может быть ранен или убит.

Заканчивал я службу в Афганистане в должности заместителя командира зенитно-ракетного дивизиона 181-ого мотострелкового полка. Служа там, мне довелось участвовать в боевых операциях. Это и сопровождение колон, и прикрытие огневой мощью ЗСУ «Шилка» мотострелковых подразделений. За службу в этой горячей точке был награжден орденом.

Каждый, кто прошел Афганистан, может сказать самые добрые слова о своих боевых товарищах, о тех частях и подразделениях, где довелось служить и воевать. Все же возьму смелость утверждать, что на тот момент 108 дивизия была самой многочисленной и самой воюющей в Вооруженных Силах СССР.

Теперь, когда смотришь назад, на события тех лет, кажется, что два года пролетели как два дня, но на тот момент казалось, что месяцы, недели, дни тянулись бесконечно, как считалось в Афганистане: день - за три. Думаю, что я остался жив благодаря Господу Богу, моей семье, которая

ждала с нетерпением моего возвращения, а также моим боевым товарищам и учителям, поддержку которых я чувствовал каждую минуту на протяжении всех двух лет.

Когда-то, еще в лейтенантские годы, на одной из встреч приглашенный ветеран ВОВ процитировал слова народной мудрости: «Война является тем катапулатором, который позволяет обнаружить истинную сущность человека, и не всегда эта сущность оказывается приятной для окружающих...»

Существует ли на войне, в бесчеловечных условиях, возможность оставаться человеком, сохранить свою честь и моральные принципы? Да, но далеко не каждому это дано...

Так вот, за время службы я не встречал таких, кто бы потерял свое достоинство. Каждый участник этих событий по праву удостоен своих наград, хотя бы только за то, что пересек границу этого ужаса под названием «война», чем подверг риску свою жизнь, в то время, как его сверстники жили, создавали семьи, строили планы на будущее.

Дорогие побратимы!
Желаю вам и вашим семьям крепкого здоровья, счастья и благополучия. Пусть всегда в ваших домах царит мир и согласие!

Воин-интернационалист
(1986-1988 гг. н.п.Баграм 108 мсд,
г.Кабул 181 мсп)
Александр Лопаник,
ведущий специалист ГСЧС и ГО

• Безопасность •

Не остаемся в стороне

Акция «Единый день безопасности» прошла по всей стране с 20 февраля по 1 марта 2020 года. В дни акции усилия госорганов были направлены на развитие в обществе культуры безопасности жизнедеятельности и проведение образовательно-воспитательной работы с подрастающим поколением.



В рамках акции во всех районах Гродненской области прошли тематические мероприятия, выставки специальной техники, тематические интерактивные площадки, концертные программы, показательные выступления специальных служб и ведомств и многое другое.

Свой весомый вклад в развитие познавательно-обучающего движения внесло и УП «Гроднооблгаз».

В рамках республиканского Единого дня безопасности работниками филиалов предприятия проведены практические учебные тренировки, а также тренировки по отработке планов эвакуации, конкурсы на лучшую творческую работу, посвященную вопросам безопасной жизнедеятельности. Была осуществлена демонстрация тематических выпусков телепрограмм, видеороликов среди потребителей газа по соблюдению требований Правил пользования газом в быту при эксплуатации газоиспользующего оборудования, освещена информация профилактической и социальной направленности в эфирах радиостанций, на интернет-ресурсах. Проводились профилактические мероприятия в жилом секторе, активно распространялась наглядно-изобразительная продукция среди населения, а также были организованы «Дни открытых дверей».

Кульминацией акции стало участие УП «Гроднооблгаз» в обучающем развлекательном мероприятии «Молодежь за здоровый и безопасный образ жизни», проходившем 27 февраля в Гродненской областной филармонии, организаторами которого выступили: Гродненское областное управление МЧС совместно со структурными подразделениями облисполкома, а также представителями УВД, ЗОК, БРСМ, БДПО, ОСВОД, Красного Креста и медработниками.

Работники всех производственных управлений предприятия приняли участие в организации и реализации данного мероприятия, организовав на открытой площадке демонстрацию автомобилей аварийных служб, оборудования и приборов. Работала детская площадка, где подрастающее поколение с радостью участвовало в конкурсах, квест-играх и викторинах, приобретая полезные знания и умения по правилам безопасного пользования газовым оборудованием. Дети не остались без памятных сувениров, получив в награду за внимательность памятки, ручки, закладки, магниты и возможность эксклюзивного фото на фоне специализированных автомобилей, а также с полюбившимися уже супер-героями Газовиком, Искоркой и Пропанчиком.

Участие в мероприятии приняли около 1200 учащихся учреждений образования Гродно. Завершилась встреча практической отработкой плана эвакуации.

Проведение таких акций, как «Единый день безопасности», помогает еще раз напомнить о важнейших правилах соблюдения безопасности в различных ситуациях, а также на практике, посредством тренировок, отработать последовательность действий в критической обстановке, что, несомненно, является ценным жизненным опытом.

По материалам технической инспекции

• Настоящие герои •

Накануне Дня защитников Отечества представители УП «Гроднооблгаз» посетили ветерана

В преддверии Дня защитников Отечества поздравить ветерана Великой Отечественной войны Ивана Ивановича Силантьева приехали заместитель генерального директора по идеологической работе Елена Матвеёнок и председатель Объединенной профсоюзной организации УП «Гроднооблгаз» Татьяна Кузнецова.

Гости пришли не с пустыми руками: памятная медаль УП «Гроднооблгаз», Юбилейная книга, посвященная 60-летию предприятия, подарочный набор и поздравительная открытка - все это ветерану вручили с теплыми словами глубокой признательности и благодарности. Несмотря на уважаемый возраст, Иван Иванович чувствует себя уверенно и бодро. Он с радостью пообщался с гостями, поблагодарил за визит и приятные подарки к празднику.

«Сколько же позитива в наших ветеранах, какие светлые у них глаза, так приятно их навещать. В День защитников Отечества хочется поздравить наших уважаемых защитников с этим праздником. Подвиги, совершенные ими, их судьбы, жертвы, принесенные ради мирного неба, - все это мы должны чтить и помнить», - отметила в завершение встречи председатель Объединенной профсоюзной организации УП «Гроднооблгаз» Татьяна Кузнецова.



• Праздничный календарь •

Самым мужественным посвящается! *



23
ФЕВРАЛЯ
★ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

По сложившейся традиции, 23 Февраля поздравляют не только действующих защитников Отечества, но и, так сказать, защитников потенциальных - проще говоря, всех представителей сильной половины человечества от мала до велика.

В каждом филиале нашего предприятия женский коллектив старается в это праздник по-особенному уделить внимание мужчинам.

Женщины аппарата управления УП «Гроднооблгаз» предложили окунуться защитникам в атмосферу их любимого вида отдыха - баню. Ведь именно она - это не просто атрибут гигиены, а ритуальное место, где происходит истинно мужское общение без камней за пазухой. Встречали мужчин с юмористическим лозунгом: «Не парься на работе - парься в бане!» и желали крепкого здоровья. Атмосферу поддерживала банная атрибутика, тематические подарки и стилистически оформленный фотоуголок. Судя по реакции мужчин, - сюрприз удался!

Мужчин Волковысского производственного управления было решено проверить на пригодность к званию «Защитник». Сначала газовики проходили медицинскую комиссию, демонстрировали свои физические качества, навыки подготовки по выполнению норматива по одеванию противогаза и другие необходимые задания. Только с юмором прошедшие все испытания, были допущены к угощению солдатской кашей и пирожками с чаем.

Накануне мужского дня в фойе Кореличского РГС ПУ «Лидагаз», где была организована тематическая фотозона и мини-экспозиция, посвященная Дню защитников Отечества, под звуки музыки мужчин встречали коллеги-женщины с поздравлениями и цветами, предлагали отведать любимые солдатские блюда: кашу, чай и конфеты.

Праздничные концерты и поздравления подготовили для защитников Отечества в производственных управлениях Сморгони, Лиды и Волковыска. В их честь звучали музыка, песни, разыгрывались театрализованные представления, было сказано немало теплых и душевых слов с пожеланиями крепости духа, мужества, стойкости, отваги, силы, бодрого настроения и побед на всех фронтах.



★ Блиц-опрос ★ О том, что «до» и «после» 23-го мотивирует мужчин



23 Февраля - праздник настоящих, крепких, уверенных в себе мужчин Гроднооблгаза! На 100% согласится со мной вся прекрасная половина нашего коллектива, - это знаменательное событие, что доказано торжественными мероприятиями, проведенными в коллективах.

С Днем защитников Отечества! Наши ответственные, стойкие и сильные мужчины! Мы по-настоящему гордимся вами, вашими профессиональными достижениями, вашими волевыми победами, вашей непоколебимой стойкостью!

Как и в любом деле, чтобы совершенствоваться, - следует узнать лучше, какие же вы сегодня - наши современные мужчины. Для этого мы попросили мужскую часть коллектива УП «Гроднооблгаз» коротко ответить на ряд несложных вопросов. И вот, что мы узнали!



★ 1. Какие приоритеты расставляют мужчины и какого жизненного принципа придерживаются?

Следовало бы номинировать на «гран-при» все ответы. По-моему, здесь все идеально правильно... Мужчины - вы лучшие! А как думаете Вы?

- если дал слово - держи его, добивайся своих целей;

- не сдаваться на пол-пути, терпение и труд все перетрут;

- построить дом, посадить дерево, вырастить детей;

- семья, здоровье, позитив;

- защищать женщин, уважать старших;

- за честность и справедливость.

Просто достойные убеждения наших мужчин!

поступки делают мужчин просто «супер-мен-га-героями»).

★ 4. Какие увлечения занимают наших мужчин?

«Топ-5 увлечений» выглядят следующим образом: тихая охота, рыбалка, автомобили, футбол/хоккей (иногда и в эфире спортивного телеканала), укрепление здоровья и спорт.

★ 5. Что радует наших мужчин?

- женщины (это «зачетный» ответ (особенно в связи с весенним праздником) и большинство мужских голосов);

- вкусно приготовленная еда (так искренне ответили мужчины ТП «Вертелишки»). И это фундаментальный, правильный ответ, обеими руками голосуем за тепло домашнего очага. Респект вам, мужчины-торфяники, мы с вами!);

- выходные;

- когда все идет по-плану;

- победы;

- улыбки близких людей.

Вот такие они - простые мужские радости.

★ 6. Что трудно дается мужчинам?

- женская логика (дааа, вполне себе тоже ответ. При этом существует мужская, не так ли??);

- домашние хлопоты, воспитание детей, вынос мусора (и с этим нельзя не согласиться... А женщины трудностей не боятся!);

- извинения, прощения (все банально просто);

- трудностей не существует (ну, это самые сильные мужчины - всем бы так!).

Уважаемые коллеги, мужчины! Стройте свою жизнь так, чтобы каждый день был счастливым для вас и тех людей, кто рядом с вами!

★ 3. Какие поступки мужчины совершают с доводствием?

- романтические, дарят цветы, подарки, совершают поступки, доставляющие другим радость (что особенно приятно, - нашим мужчинам доставляют радость теплые искренние отношения);

- тратят деньги... (как не сложно догадаться, такие щедрые расходы могут быть весьма сомнительны...);

- геройские, справедливые (такие

Опрос проводила Лиана КРАЕВА,
начальник СПиСхПМК



• Профсоюзные новости •

Республиканская отраслевая спартакиада *Citius, Altius, Fortius! Быстрее, выше, сильнее!*

С 21 по 23 февраля 2020 года в ОЦ «Алеся» в Молодеченском районе Минской области состоялась XVII зимняя Республиканская отраслевая спартакиада, посвященная 75-летию Великой Победы.

Желание побороться за награды и продемонстрировать свои физические и волевые качества выразили 16 команд. Соревнования проводились по следующим дисциплинам: шашки, шахматы, комплекс «Здоровье» (стрельба из пневматической винтовки, отжимания, кросс 1 км), настольный теннис, плавание.

Достойные результаты показали работники УП «Гроднооблгаз» в настольном теннисе - Анастасия Бурдакова и Игорь Бурдаков (ПУ «Волковыскгаз»), в шашках - Ольга Савош (ПУ «Волковыскгаз»), шахматах - Маргарита Ракевич (ПУ «Слонимгаз»). Улучшили личные временные показатели пловцы - Максим Серга (ПУ «Слонимгаз») и Елена Князева (ПУ «Гродногаз»). Достойно был представлен Еленой Стефанович (ПУ «Лидагаз») и Игорем Гончариком (ПУ «Слонимгаз») самый сложный вид программы - комплекс «Здоровье», в котором необходимо было показать свою меткость, выносливость и скорость.

Каждый из участников команды проявил лучшие качества в состязаниях с достойными соперниками и проявил волю к победе. Ни одна дисциплина не далась без боя.

Итоги общекомандного зачета:

- 1 место – УП «Витебскоблгаз»;
- 2 место – РУП «Витебскэнерго»;
- 3 место – РУП «Минскэнерго».

Желаем спортсменам не останавливаться на достигнутых результатах и идти вверх по призовой лестнице!



**Сердечно поздравляем юбиляров,
родившихся в феврале!**

ВОРОБЬЕВ Юрий Васильевич, заместитель начальника производственно-технического отдела ПУ «Волковыскгаз»;
ПАНЬЧУК Светлана Михайловна, уборщик служебных помещений Мостовского РГС ПУ «Волковыскгаз»;
ПАСВИСТЕЛИК Оксана Валентиновна, слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов службы эксплуатации наружных газопроводов и сооружений на них ПУ «Гродногаз»;
ТРАФИМОВИЧ Валерий Юльянович, водитель автомобиля транспортного цеха ПУ «Гродногаз»;
ХОТЯНОВИЧ Людмила Михайловна, продавец транспортного цеха ПУ «Гродногаз»;
ЩЕРБИНА Александр Кимович, водитель автомобиля транспортного цеха ПУ «Гродногаз»;
БЕЗМЕН Валентина Петровна, контролер газоснабжающей организации Кореличского РГС ПУ «Лидагаз»;
ШЕСТАК Александр Николаевич, слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов Новогрудского РГС ПУ «Слонимгаз»;
ПРАВКО Владимир Михайлович, уборщик территории Скидельского РГС ПУ «Гродногаз»;
ДОРОШ Евгений Константинович, мастер аварийно-диспетчерской службы Дятловского РГС ПУ «Слонимгаз»;
КАЧАНОВСКИЙ Евгений Иванович, водитель автомобиля службы транспорта, энергетики и реализации СУГ ПУ «Слонимгаз»;
РОМАНЮК Николай Петрович, слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования службы учета газа и режимов газоснабжения ПУ «Слонимгаз».



Расширенное заседание профсоюзного комитета состоялось в УП «Гроднооблгаз»

25 февраля 2020 года в конференц-зале предприятия прошло заседание профсоюзного комитета УП «Гроднооблгаз». Организатором встречи выступила председатель Объединенной профсоюзной организации Татьяна Кузнецова. В заседании приняли участие председатели первичных профсоюзных организаций и председатели цеховых комитетов предприятия.

В рабочем порядке профсоюзные лидеры рассмотрели текущую работу профсоюза, а также план работы на 2020 год. Одним из важных моментов заседания стало обсуждение итогов VIII съезда Белорусского профсоюза работников энергетики, газовой и топливной промышленности, который прошел в Минске 12 февраля текущего года.



Знай наших! ПУ «Сморгоньгаз» – победитель конкурса

14 февраля 2020 года в актовом зале ПУ «Сморгоньгаз» подвели итоги районной круглогодичной спартакиады среди клубов физической культуры за 2019 год.

Команда ПУ «Сморгоньгаз» по итогам общекомандного зачета по 14 видам спорта заняла почетное первое место. Приятно отметить, что директор ПУ «Сморгоньгаз» **Валентин Медвецкий** получил награду «За вклад в развитие физической культуры и спорта в Сморгонском районе», а **Алексей Прищепов** по итогам работы за 2019 год признан лучшим инструктором по спорту.

Итоги круглогодичной спартакиады:

- 1 место - ПУ «Сморгоньгаз»;
- 2 место - Сморгонский РОВД;
- 3 место - «Сморгонские молочные продукты».



День всех влюбленных отметили в ПУ «Волковыскгаз» ❤



Необычным способом поздравили активисты профсоюза ПУ «Волковыскгаз» своих коллег с Днем всех влюбленных. 14 февраля 2020 года всех в управлении поздравлял с праздником уже полюбившийся супер-герой Пропан. Неординарное мероприятие организовала и провела первичная профсоюзная организация Волковысского производственного управления. Поздравление доставило массу удовольствия всем работникам предприятия и подарило заряд положительных эмоций на весь день.



ГАЗОВИК
Grodnenichiny

Главный редактор - Виктория Быстрова
Дизайн и компьютерная верстка - Ника Лобурь

Учредитель - УП «Гроднооблгаз»
Адрес: 230003, г. Гродно, ул. Обухова, 34
e-mail: office@gas.grodno.by; www.gas.grodno.by

Газета отпечатана в Гродненском областном унитарном полиграфическом предприятии «Гродненская типография»
230025, г. Гродно, ул. Полиграфистов, 4

Подписано в печать 09.03.2020 г.
Тираж - 299 экз., з. 1281